

ΟΙ ΜΕΓΑΛΟΙ ΠΟΙΗΤΑΙ

ΤΟΥ ΛΕ ΠΕΛΕΤΙΕ

Η ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ ΖΩΗ ΤΟΥ ΒΕΡΛΑΪΝ



ΗΝ άλλη μέρα, έπειτ' από τη σκηνή ατή, ή Ματθίλδη είχε πλυρέτο. 'Ο γιατρός μάλιστα πρόσξε ότι είχε έγχυμοσί- στο λαμό, ίχνη των βιαστήτων του σφύζον της. Κατόπιν συμβούλη- του γιατρού, ή όποιος επέβαλ: στη νέα γυναίκα άπάντη φροσική και ήθική άνάτασι, ή πεθερός του Βερλαΐν άποκρίσισε γ' άπουα κούνη την κόρη του από τό Παρίσι.

'Εφυγε λοιπόν μαζί της για τό Περωιζέ. Έννο ίται ότι ή Ματθίλδη πήρε μαζύ της και τό μορλό της, τό όποίο έ- ξεκολλήσθηκε να θηλάξη.

'Όταν, έπειτ' από τέσσερες ήμέρες άπουασί, ή Βερλαΐν άπεκρίσισε να Ξαναγύρισι στο σπίτι του. Κι από τό στόμα της πεθεράς του την συμβούλη τό ήγαρούσε ή Βερλαΐν, ή Ματθίλδη θα Ξαναγύριζε την άνοιξη, μιά άνοιξη να τό δόση ή διεθθινού της. Τού ύποσέθηκε μόνο να τό δ' όλοώθης τις έπιστολές της.

Μή μπορέστας να κινή κ' όλλωθης, άναγκάστηκε να σκίση τό κεράλι του. Και Ξαναγύρισε στο σπίτι της μητέρας του.

'Εντοιμεταξύ, ένας όμιλος φίλων, όν όποιο είχε όργανώσεί ή Βερλαΐν, ίχε Ξεσφαλσίσει στον Ρεμπά ένα έτήσιό εισόδημα τριών φράγγων γάθε μέρα για τό Ξεθάδι του, όταν ήταν πόνο. Μιά στο ρεσταυρίν, στο χαρνετίο, ήταν πάντα ή προσκαλεσίσιμος του Βερλαΐν ή έγγραφο τή Ξεθάδι του από λογαριασμού του ποσάτου του.

'Ο άνωκλό-α, δηλαδή ή Ρεμπά, δέν είχε πιά τό κωλύματιν φραγογνοία του, με τό αχ τό μάσκαλο. Τό Νερόβο, ή φίλος του Ντελασί, ποί- τισατό από τό Παρίσι, αύγε να τον δι, τον βοήξε μεγαλωμένον σέ ύψος περιούρη από ένα πό- σέ ύψος θραύσας και μέ ναοακτηρίσιστά άλλωσώμενα, έπιμήρη, κοκαλιάρικα.

Πολύ ύστερον και ή Βερλαΐν άδύνησε τό σίλο του στο σπίτι του Βίκτωρος Ούγκώ, ή όποιο γαίφ-σας την κοπή του αΜ Φισιόμον Κασαό σ' μέ τό όνομα εΝεσός Σα' Έπιος. Μιά αύτά τό ένο όνομα ή Ούγκώ δέν είχε άποφέρει μισιά γόνη ποσάτερα από τον ποητό- ήστοτό Γολτινίω. "Αν ή έπιστολή αυτή έγινε ποόνατι, είχε περίεργο πός ή Βερλαΐν δέν την άναφέρει ποτέ.

Ώς τότε ή Βερλαΐν, σιλλογιστόταν γάθε μέρα πάλι την κοινή άσπα του σπιτός τί δέν ήσαν ήθεσώτες συνθηματίο- στήν. Στο τέλος αλλόσα δέν κοσάθηκε από Ματθίλδη, έπ'όσον της συγγ- νή γάθε ίσοσέσισε.

Την άπάντησί της, του Ξ- Ξαναγύρισι κοντά του : 'Ο Βερλαΐν της έσοσπε σ'ότιν να έπιδοθή τό μία, ή Ματθίλδη κοίσε να πύνη πιά να 'ίχη όιος θα Ξαναγύριζε έτσι

'Η όργη του Βερλαΐν γ' αύτό, τόσο έναντιον, τό πεθερού του, όσο και' εναντίον της γυναίκας του, ήταν ήτοι έγγραφι. Είχε αλλήθεια πός είχε συμφιλίωσθί πιά μέ τό γυναίκα του και' είχε Ξαναγύρισι στο σπίτι του, μιά δ' αύτά ήσαν φραγεμικά και πρόσκαιρα.

'Έλος, κατά τό Μάιο, ή Βερλαΐν, κοιζόντας πός είχε άποκομήσει πιά την έμπιστοσθή της γυναίκας του και τον πεθερόν του, δέν κλόρεσε πιά γ' άντισταθή στην έπιθυμία του να Ξαναί ή τό φίλο του και' έγγραψ: στον Ρεμπά να Ξαναγύρισι στο Παρίσι, άλλα μυστικά, χωρίς κανείς να άντιληφθή τίποτι.

'Επειτα από ύγιες μέρες, ένα βράδυ, ή Βερλαΐν γύρισε στο σπίτι του σέροντας τό πόδι του : είχε τρία έλάφρα τραύματα στο μηρό, ποί φαινόntonταν σ'έν μαχαφίς. Είχε έπίσης και δύο πληγές στα χέρια. Είπε στους δικούς του ότι είχε πληγώθί ένα γυμναστίον στη Ξερσουλία. Μιά έλεγε ψήματα. 'Οι' αύτά άνήγγελλαν πός ή Ρεμπά είχε Ξαναγύρισει στο Παρίσι.

'Αργότερα ή δόκτωρ Άντουάν Κορ διηγήθηκε στη Ματθίλδη τό ά- σχημα όστίο του Ρ' μετά, τό όποιο λίγο έλασσε κ' ή' σ' να πέση όθια : Τά έπιστάδι αύτά συνέβη στο χαρνετίο του εΨύριου Ποντι- κοα, τό ίδιο βράδυ ποί Ξαναγύρισε ή Άρσθόπος στο Παρίσι. Σέ κά- ποια στιγμή λοιπόν, ή Ρεμπά ετε στον Β' σ'όιν και στον Κορ :

—Άλλώστε τή χόρη σας στο τραπέζι να σ'ε κάνει ένα πείριμα. —Άμέσως έκείνοι ύπάνωσαν. Τότε ή Ρ' μετά, τραβόντας ένα σοργιά από την τσέπη του, χτύπησε τον Βερλαΐν στον καρπό του χροσού, ξε- κοσώσμένος στο γέλιο.

'Ο Κορ μόλις την τελευταία στιγμή πρόστας και τραβήξε τή χέρι του, για να μην πύνη κ' αύτός τά Γ'α.

'Αμέσως ή Βερλαΐν βγήκε έξω μέ τό α' ό του. Μιά στο περλόόνο, ή Ρ' μετά τό κατάφερε άλλ- ε τρις π'αυ αύθς στο μηρό.

Για τό ένωσ αύτά : Άνωστάτα, γά να τον έσώσθη γιατί τον είχε άφήσι να κινή από τό Παρίσι...

Αύθς ή πληγές χροσάτησαν δεκαπέντε μέρες για να κλείσθω. Δέν είχαν έντ' ώς έπουλώθη, ή- τον τό έντρογινο Βερλαΐν πήγε σέ γένομα, στο σπίτι του Βίκτωρος Ούγκώ. 'Εκει ρώτησαν τον Πάβ γιατί κοίτασε, κ' αύτός, για να δικαιωγήσθί, άπάντησε ότι ίχε κορηιά στο παπούτσι.

'Επειτ' από ύγιες μέρες, ή Βερλαΐν, άτελειώντας πιά όλοκληρωτικά από την έπίδοσι του Ρεμπά, Ξεμώσασ: τις σκηνές μέ την σέγγυό του, πο ά- γει σ' και πο τρομείσ από άλλος.

'Ενα βράδυ, καθώς ή Βερλαΐν σήκωσε τό χροί του για να την χτυπήσ, ή Ματθίλδη τό φράναξε :

—Είσι' ένας άναόρος ! Καλύτερα θάκας να με σ'όθωνες !..

Τότε ή Βερλαΐν, σαρκάζοντας, άναψε ένα σπύρο κοντά στο μαλιό της γυνόκας του, για να τούς βάλη φωτιά. Μιά ή Ματθίλδη κωτόρθωσε να τό Ξ άγνη.

Την άλλη μέρα, ή νέα γυναίκα έφερε στο πρό- σωπό της τή ίχνη των σφύζων αυτών ετραφε- ριστότη. Είχε τό ένα χέλι της Ξεσώμενο και ένα πρξίμο στο μέτωπο !..

'Α' πόσο σ' ή σ'αί τοι νένομα ήσαν ίσχυοτά, ποδ έξήσαν χρόνον ! Πόσα ποόνατια χροσάntonταν γά να τούς διαλύσθη κανείς !..

Στις 15 Ιανουάρι, ή Βερλαΐν, στο σπίτι της μη- τέρας της, άσπασε τό κάποι προσκαθώσας να τον συγκοιτήσθω, άρχισε να κινήσθί τή γυναίκα του

γύρω από τό μεγάλο τραπέζι της τραπεζαρίας, κ' ένα μαχαφί σ' ήτοι ή Ματθίλδη, από γρήγορη από τό πούλι, έπες γράφει τό ίδιος ή Βερλαΐν, κωτόρθωσε να τό Ξεφύγη και να καταφύγη στο σπίτι των γονέων της.

'Ο Πάβ την κατα'ώθη ένει, έφριξε νάτοι την πεθερά του, ή όποια ήθ'ε να τό προσέξη τό δόδιο, όταν έβρανα, πιά από την π'όσισιμ γοιά κορηιά, σ'όναξε ή πεθεράς του. Άμέσως ή κορηιάς έβρασε τό υπα- στόν του για να τον χτυπήσθω. Μιά ή πεθεράς του, παρ' όσα τά χροσά- του, δέν άσπαζε από τή μέση, δέν άράφλισε και δέν πέταξε έξω στον κήπο του σπιτός.

Επιμήθς για τον Βερλαΐν, ποδ τή ποόνατια ήσαν τόσ'ε μιά άποό- πτη τοσπή, γιατί άλλωθς ή μόνη κατάλξη της ιστορίας αυθς θα ήταν ή σ'όναξ της Ματθίλδης.

'Ισοι ποί άσον ή έξέλιξε της καταστάσας : 'Ετετα από τό έπει- ρισμό αυτό, ή Βερλαΐν σ'απώσθησε και πάλι μέ τό σ'όσώ του. Την Κνωσική, 7 Ιουλίου, ή Ματθίλδη ήταν άσώσθη κ' ή Βερλαΐν βγήκε έξω, για να πύνη να φρονί τον φίλο του δόκτωρα Κορ.

Κοντά στο σπίτι του βιος σ'ανάντας τον Ρ' μετά, ή όποιο σ'όναξε για να τό άναγγέλλη την άναχώρησ του. Τού ετε πός είνε βαρεθή πιά τό Παρίσι κ' ότι θα έφυγε γά τό Βέλγιο. ('Ακολουθεί)

ΟΙ ΣΥΓΧΡΟΝΟΙ ΜΕΓΑΛΟΙ ΚΑΛΙΤΕΧΝΑΙ



'Ο διάσημος Γάλλος ζωοιστής Ζίν Κορ- πο, ή όποιος είχε έπισκεφθί τελευταίος τους Άθήνας

... άφισα- γά κ' ή Βερ- το σ'όσώ σου να ύπο-

... του ένοκασε στον ... να συντάξ- ... ύλεις και ... σ'όσισι την ... Ρ' μετά ... έσας τό ... σ'όσισι ... Κ' ή σ'ό-

... ραναγύρισι μισή στο Παρίσι, ... λωια, ποδ άσπασε πολύ λίγο καρό. 'Ο ... π'αυ τό α'ό'ό ποδ έπ'αυ ή πεθερά- ... ως άποτέλεσμα την άπομάκρυνσι του Ρεμπά

... σ'όσισι όστι ή πεθερά της Ματθίλδης έστειλε ... σ'όσισι από μητέρα του Ρεμπά, ή όποια την έστειλε γ' ... από τότε κοντά της. Σ'έν έπιστολή αυή της περιούρησε ... πο τό ένωσ ή νεαράς ποητής στο Παρίσι κ' ή άντρο- ... έστειλε άμέσως να τον προσκαλέσθω κοντά της.